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I. MOTIVAREA ACŢIUNII 

 

Cadrul strategic al Uniunii europene privind securitatea și sănătatea la locul de muncă 

2021-2027 stabileşte angajamente puternice pentru reducerea expunerii profesionale la 

substan țe chimice. Procedurile legislative din ultimii ani au condus la modificări ale 

Directivei privind agenţi chimici (DAC) şi ale Directivei privind agenții cancerigeni și 

mutageni (DCM) au fost transpuse în legislaţia naţională, prin modificarea şi completarea 

H.G. nr. 1.218/2006 privind stabilirea cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă 

pentru asigurarea protecţiei lucrătorilor împotriva riscurilor legate de prezenţa agenţilor 

chimici şi ale H.G. nr. 1.093/2006, privind stabilirea cerinţelor minime de securitate şi 

sănătate pentru protecţia lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenţi 

cancerigeni sau mutageni la locul de muncă. 

Inspecţia Muncii întocmeşte şi transmite anual Agenţiei Naţionale pentru Protecţia 

Mediului subcapitolul IX.1.6.3. “Măsuri pentru restricţionarea şi controlul substanţelor 

chimice”, care conţine date şi informaţii la nivelul anului respectiv, comparativ cu anii 

anteriori, în vederea întocmirii “Raportului anual privind starea mediului în România”. De 

asemenea, întrucât prin Legea nr. 326/2013 de modificare a Legii nr. 349/2007, privind 

reorganizarea cadrului instituţional în domeniul managementului substanţelor chimice, a 

fost desemnată ca autoritate competentă pentru controlul aplicării legislaţiei de 

implementare a prevederilor Regulamentului REACH în domeniul securităţii şi sănătăţii în 

muncă, Inspecţia Muncii raportează Agenţiei Europene pentru Substanţe Chimice (ECHA) 

date privind controalele efectuate pentru punerea in aplicare a Regulamentului REACH. 

Pe parcursul anilor 2016 – 2020, Inspecţia Muncii a  derulat în fiecare an acţiuni de 

informare și control pentru verificarea modului în care sunt respectate cerințele minime 

de securitate și sănătate în muncă privind utilizarea substanțelor chimice periculoase la 

locurile de muncă.  

Având în vedere importanţa acordată la nivel european protecţiei lucrătorilor 

împotriva riscurilor legate de expunerea la agenţi chimici periculoşi la locurile de muncă şi 

necesitatea elaborării rapoartelor naţionale privind punerea în aplicare a 

directivelor/regulamentelor europene specifice, propunem pentru Programul cadru de 

acţiuni pentru anul 2023 desfăşurarea unei Acţiuni de control vizând modul de respectare a 

cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă pentru protecţia lucrătorilor 

împotriva riscurilor legate de expunerea la agenţi chimici periculoşi la locul de muncă.  
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II. OBIECTIVELE ACŢIUNII 

 

- Deţinerea de către toţi angajatorii a Fişelor cu date de securitate actualizate pentru 

toţi agenţii chimici periculoşi prezenţi la locurile de muncă şi punerea acestora la 

dispoziţia lucrătorilor; 

- Asigurarea purtării de către toţi lucrătorii expuşi la agenții chimici periculoşi a 

echipamentelor individuale de protecţie adecvate; 

- Monitorizarea punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea  

securităţii şi sănătăţii lucrătorilor expuşi la agenți chimici periculoşi;  

- Centralizarea datelor în vederea elaborării rapoartelor naţionale privind punerea în 

aplicare a directivelor/regulamentelor europene specifice. 

 

III. GRUPUL ŢINTĂ 

Acţiunea se va desfăşura în trim. IV 2023, în toate judeţele, la angajatori din toate 

domeniile de activitate, care deţin sau utilizează agenţi chimici periculoşi la locul de 

muncă. 

 

 

 

IV.LEGISLATIA APLICABILA 

1. Legea nr. 319/2006 a securităţii şi sănătăţii în muncă, modificată; 

2. H.G. nr. 1425/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

prevederilor Legii securităţii şi sănătăţii în muncă nr. 319/2006, cu modificările 

şi completările ulterioare; 

3. H.G. nr. 1.218/ 2006 privind stabilirea cerinţelor minime de securitate şi 

sănătate în muncă pentru asigurarea protecţiei lucrătorilor împotriva riscurilor 

legate de prezenţa agenţilor chimici, modificată;  

4. H.G. nr. 1048/2006 privind cerinţele minime de securitate şi sănătate pentru 

utilizarea de către lucrători a echipamentelor individuale de protecţie la locul 

de muncă - Anexa 2 Lista orientativă şi neexhaustivă a echipamentelor 

individuale de protecţie şi Anexa 3 Lista orientativa şi neexhaustiva a 

activităţilor şi sectoarelor de activitate care pot necesita utilizarea de 

echipament individual de protecţie; 

5. H.G. nr. 1.093/2006, privind stabilirea cerinţelor minime de securitate şi 

sănătate pentru protecţia lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea 

la agenţi cancerigeni sau mutageni la locul de muncă; 

6. HG nr.  1146/2006, privind cerinţele minime de securitate şi sănătate pentru 

utilizarea în muncă de catre lucrători a echipamentelor de muncă; 

7. Regulamentul nr. 1907/2006 al Parlamentului European şi al Consiliului din 18 

dec. 2006 privind înRegistrarea, Evaluarea, Autorizarea şi Restricţionarea 
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Chimicalelor - legislaţie privind condiţiile de comercializare a chimicalelor 

(REACH) 

8. Legea 360/2003 privind regimul substanţelor şi preparatelor chimice 

periculoase; 

9. Alte acte normative în domeniul securității și sănătății în muncă aplicabile 

specificului unității controlate. 

 

 

Ghidul privind fișele cu date de securitate și scenariile de expunere 

https://www.echa.europa.eu/documents/10162/22786913/sds_es_guide_ro.pdf/18a269eb

-f411-74bf-3962-98e4e975eb79 

Ghidul pentru utilizatorii din aval 

https://echa.europa.eu/documents/10162/23036412/du_ro.pdf 

Birourile naționale de asistență tehnică REACH oferă recomandări practice în 

limbile locale: 

https://www.echa.europa.eu/-/romania-helpdesk 

ÎNDRUMAR pentru inspectorii naţionali de muncă referitor la interacţiunea dintre 

Regulamentul (CE) nr. 1907/2006 privind înregistrarea, evaluarea, autorizarea şi 

restricţionarea substanţelor chimice (REACH), Directiva privind agenţii chimici 

(CAD) şi Directiva privind agenţii cancerigeni şi mutageni (CMD), Doc.2229_RO, 

Comitetul Înalţilor Responsabili cu Inspecţia Muncii (SLIC): 

https://www.inspectiamuncii.ro/reach-and-ssm 

Materialele Campaniei EU-OSHA 2018-2019: Locuri de muncă sănătoase prin 

managementul substanțelor periculoase: 

https://osha.europa.eu/ro/healthy-workplaces-campaigns/dangerous-substances-

18-19 

EU-OSHA oferă şi alte informații privind modul de gestionare a riscurilor cauzate de 

utilizarea de substanțe periculoase la locul de muncă: 

https://osha.europa.eu/ro/themes/dangerous-substances 

 

 

 

Inspector Sef 
Daniel Octavian PACURARIU 
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